
 

 

 
 

                 

           
 

สภาพสังคมไทยเปล่ียนแปลงไปมากจากอดีตจนถึงปัจจุบัน โดยเฉพาะปัญหาสังคมท่ีเกิดขึ้นอย่างต่อเน่ือง 
เช่น การล่วงละเมิดทางเพศ ปล้นฆ่า ค้ามนุษย์ การ ใช้ความรุนแรงจนถึงฆ่ากันตาย และอีกหลากหลายปัญหาท่ี
นับวันยิ่งจะทวีความรุนแรงมากขึ้น  ความคิดเห็นของประชาชนจึงเป็นส่วนหน่ึงท่ีจะสะท้อนให้เห็นถึงปัญหาท่ีมี
ผลกระทบและควรเร่งแก้ไข  เพ่ือสะท้อนความคิดเห็นของประชาชนท่ีมีต่อสังคมไทย “สวนดุสิตโพล” มหาวิทยาลัย
สวนดุสิต ได้ส ารวจความคิดเห็นของประชาชนท่ัวประเทศ จ านวนท้ังส้ิน 1,121 คน ระหว่างวันท่ี 25-29 เมษายน 
2560 สรุปผลได้ ดังน้ี 

 

1)  5 อันดับปัญหาสังคมไทยท่ีประชาชนคิดว่าต้องเร่งแก้ไขโดยด่วน 
อันดับ 1 การหลอกลวง/ล่วงละเมิดทางเพศ/ค้ามนุษย์   81.53% 
อันดับ 2 การทุจริตคอรัปชั่นของเจ้าหน้าท่ีในแวดวงราชการ /การเรียกรับสินบน 80.20% 
อันดับ 3 ความรุนแรงโหดร้ายในครอบครัว/ฆ่ายกครัว/การท าร้ายกันในครอบครัว 78.32% 
อันดับ 4 การปล้นฆ่า ชิงทรัพย์/ลักทรัพย์ 71.81% 
อันดับ 5 การหลอกลวงต้มตุ๋น/ฉ้อโกงทรัพย์สินเงินทอง 61.20% 

 

2)  แนวทางการแก้ไขปัญหาสังคมไทยท่ีเป็นรูปธรรมท่ีประชาชนอยากให้ด าเนินการ 

• การหลอกลวง/ล่วงละเมิดทางเพศ/ค้ามนุษย์  ควรแก้ไข คือ 
อันดับ 1 จับกุมและด าเนินคดีอย่างรวดเร็ว ไม่ละเว้น ขุดรากถอนโคน 67.44% 
อันดับ 2 รณรงค์ กระตุ้นให้สังคมตระหนักถึงความส าคัญของปัญหา 66.10% 
อันดับ 3 ช่วยกันสอดส่องดูแล แจ้งเหตุ ให้รางวัลผู้ท่ีชี้เบาะแส  61.11% 

 

• การทุจริตคอรัปชั่นของเจ้าหน้าท่ีในแวดวงราชการ /การเรียกรับสินบน ควรแก้ไข คือ 
อันดับ 1 เอาผิดอย่างรุนแรง เช่น ยึดทรัพย์ ไล่ออก จ าคุกทันที  74.13% 
อันดับ 2 มมีาตรการตรวจสอบท่ีเข้มงวด จริงจัง   69.94% 
อันดับ 3 เจ้าหน้าท่ีของรัฐควรมีจิตส านึกท่ีดี มีคุณธรรมจริยธรรม รู้จักพอเพียง  53.26% 

 

• ความรุนแรงโหดร้ายในครอบครัว/ฆ่ายกครัว/การท าร้ายกันในครอบครัว ควรแก้ไข คือ 
อันดับ 1 ครอบครัวต้องให้ความรักความอบอุ่น ใช้สติในการแก้ปัญหา ไม่ใช้ความรุนแรง  71.63% 
อันดับ 2 เพ่ิมบทลงโทษกับผู้กระท าผิด ให้เป็นเยี่ยงอย่าง ไม่กล้าท าตาม  63.69% 
อันดับ 3 หน่วยงานท่ีเก่ียวข้อง เช่น กระทรวงศึกษาธิการ กระทรวงสาธารณสุข กระทรวงการพัฒนา

สังคมและความมั่นคงของมนุษย์ ฯ ควรร่วมมือกันหาทางป้องกัน 
50.49% 

“ปัญหาสังคม” ในสายตาคนไทย ณ วันน้ี 
 

โพล : “ปัญหาสังคม” ในสายตาคนไทย ณ วันน้ี 
               (จ านวน 2 แผ่น)                                                                      

* ส่งข่าววันอาทิตย์ท่ี 30 เมษายน 2560 

ฝ่ายข่าวหน้า1/สังคม 
ประธานด าเนินงานสวนดุสิตโพล นายณัฐพล แย้มฉิม              

โทร. 02-2445600 / 02-2445601  
http://www.suandusitpoll.dusit.ac.th 
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 “ปัญหาสังคม” ในสายตาคนไทย ณ วันน้ี   : 2 

 
 

• การปล้นฆ่า ชิงทรัพย์/ลักทรัพย์ ควรแก้ไข คือ 
อันดับ 1 เร่งแก้ปัญหาเศรษฐกิจ ค่าครองชีพ คุณภาพชีวิตท่ีดีขึ้น 63.25% 
อันดับ 2 สร้างอาชีพ สร้างงาน สร้างรายได้ ไม่ให้สังคมเกิดความเหล่ือมล้ า 58.07% 
อันดับ 3 เพ่ิมสายตรวจในพ้ืนท่ีเส่ียงให้มากขึ้น เร่งกวาดล้าง จับกุมผู้กระท าผิด  46.48% 

 

• การหลอกลวงต้มตุ๋น/ฉ้อโกงทรัพย์สินเงินทอง ควรแก้ไข คือ 
อันดับ 1 ประชาชนต้องไม่หลงเชื่อโดยง่าย ต้องตรวจสอบข้อมูลข้อเท็จจริง 68.15% 
อันดับ 2 เพ่ิมบทลงโทษผู้ท่ีกระท าความผิด เจ้าหน้าท่ีต้องเอาจริงเอาจัง 56.82% 
อันดับ 3 ภาครัฐและส่ือมวลชนให้ความรู้ รณรงค์ให้ประชาชนรู้เท่าทัน 43.35% 

 
 
3)  ประชาชนคิดว่าใคร? หรือ หน่วยงานใด? จะช่วยแก้ปัญหาดังกล่าวได้ 

อันดับ 1 รัฐบาล หน่วยงานภาครัฐ  73.51% 
อันดับ 2 เจ้าหน้าท่ีต ารวจ  หน่วยงานท่ีเก่ียวข้องกับกระบวนการยุติธรรม 69.05% 
อันดับ 3 สถาบันครอบครัว 57.81% 
อันดับ 4 ประชาชน ทุกคนทุกฝ่าย 55.40% 
อันดับ 5 ส่ือมวลชน 50.85% 

 
 

                     สวนดุสิตโพล 


